
Referat af bestyrelsesmøde i
Ørkild Haveforening d.
6.5.2024 kl.16.30 - 18.30

Til stede: Jytte, Fredrikke, Vibeke, Victoria, Brice, Niels og Roland.

Afbud: Oliver og Gitte Fraværende: Ingen.

Bestyrelsen er beslutningsdygtig jf. forretningsordenen.

Ordstyrer: Brice Referent: Roland

Næste møde : 21.05. 2024

Underskrivelse af referat fra sidste møde.

1- Nyt fra Kolonihaveforbund:

2- Nyt fra Sydfyns Kolonihavekreds:

2.1. - Foreningen har modtaget referater fra henholdsvis d. 13.3.24 og 14.4.24.
Begge er vedhæftet dette referat som pdf.

2.2. - Foreningen har modtaget diverse skemaer og regelsæt, som hjælp til at
foretage den årlige præmie indstilling.

3 - Nyt fra Bestyrelsen:

3.1. - Vi har siden sidste bestyrelsesmøde d.22.04.24 modtaget 52 mails og alle
mails er besvaret eller videresendt.

- Kasserer telefonen, 52110473, har i samme periode modtaget 7 indberetninger om
kørsel i foreningen.

3.2. - Vedr. Badevognen. Vi etablerer vandmåler til de 2 toiletter og håndvask.
Derudover inviteres brugere af vognen til et møde, med henblik på at afklare de
økonomiske forhold omkring vognen.

3.3. - Vedr. procedure for havesalg. Vi har modtaget svar fra Jura vedr. vores
henvendelse. Svaret vedhæftes dette referat. Bestyrelsens forståelse af svaret er at
alle bud skal forelægges venteliste medlemmerne i den rækkefølge de står



opskrevet. Denne proces vil være enormt tidskrævende og tillige har vi ikke adresse
på alle venteliste medlemmer. Derfor gør vi fremadrettet det at vi beder om mail
adresse ved indbetalinger og samtidig forsøger vi at spore de som allerede er på
listen, uden at have opgivet mail adresse. Vi vælger derudover at tolke jura’s
vejledning således at alle nye bud bliver sendt ud til alle på ventelisten. Her vil
ancienniteten så komme i spild såfremt vurderingen bydes.

3.4. - Vedr. henvendelse fra Retshjælpen; Bestyrelsen har modtaget et opkald fra
Retshjælpen vedr. et af vores medlemmer. De anmodede om vores belysning af en
sag, indgivet af medlemmet. Vi henstillede til at Retshjælpen enten indhentede en
fuldmagt fra medlemmet eller at medlemmet giver bestyrelsen skriftlig samtykke til at
dele de for sagen relevante oplysninger. Pt. ligger medlemmets indleverede
samtykkeerklæring til vurdering i Forbundets juridiske afd.

3.5. - Følgende slås op på hjemmesiden vedr. el:
Hvis du ønsker el på din grund/hus er proceduren følgende:
1 Der betales til Ørkild, udlæg 2315,-kr for stikledning i vej fra kabelskab til skel.
2 Kontakt autoriseret elinstallatør og bestil tilslutningen.
3 Installatøren bestiller hos forsyningsselskab Flow nettilslutning
4 Du får fra Flow en opkrævning på ca 13000 kr (2024 pris).
5 Når Flow har modtaget betaling, får installatøren besked om at arbejdet kan
igangsættes.
6 Når el arbejdet er udført, giver installatøren besked til Flow om, at elmåler kan
opsættes.
7 El installatør arbejdet koster fra ca. 6500,- alt efter hvad der er i forvejen.

Permanent deling af el mellem haver er ulovligt og kan være til fare for brand og
elektrisk stød.

3.7. - Invitation fra HF Byhaverne. Foreningen fylder 40 år og har derfor inviteret 1
repræsentant fra hver af Svendborgs haveforeninger til jubilæet. Ørkild bestyrelsen
sender en repræsentant.

3.8. - Kommunikation og arbejdsgangsbeskrivelse for Ordensudvalget. Bestyrelsen
sender en redigeret udgave til udvalget, som inkluderer de af udvalget foreslåede
ændringer. Derudover har bestyrelsen anmodet udvalget om at udpege en
kontaktperson.

3.9. - Ventelisten er opdateret d. 2.4.24. En person er redigerede ud, grundet
overskridelse af betalingsfristen.

4 - Nyt fra Udvalgene:

Byggeudvalget: Udvalget har modtaget en indsigelse imod udvalgets tolkning af
reglen vedr. max 20 procents bebyggelse. Bestyrelsen støtter udvalgets tolkning.



FælleshusUdvalget: Der bliver fremover gratis te og kaffe ved onsdag og lørdags
åbningerne. Årsagen er udover fælleshusets gode økonomi, at det muligvis vil
tiltrække flere medlemmer.

Vurderingsudvalg: 3 haver er klar til vurdering, dette vil blive foretaget snarest.

5 - Nyt fra Økonomi:

- Kasserne har bogført frem til d.d. og fremlagt kvartalsregnskab. Alt konstateres i
skønneste orden. Vi følger pt. det budgetterede.

- 7 personer, herunder 3 bestyrelses medlemmer, har været på kasser kursus i
Odense. Det var KolonihaveForbundet der udbød det gratis for tillidsvalgte
medlemmerne.

6 - Gennemgang og uddelegering af opgaver på Arbejdslisten.

7 - Evt. Intet.

Husk at du som medlem har mulighed for at deltage med et punkt
på bestyrelsesmøderne. Dette er forudsat aftale 7 dage forinden.


